

emancipación

CNT FAI JULL

Año I | DIARIO DE LA MAÑANA | Almería, Domingo, 21 noviembre, 1937 | Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería | Núm. 42

En toda la España leal se conmemora el aniversario de la muerte de un héroe del pueblo Almería rindió su ofrenda a la memoria de Durruti

¡Que no quede en promesas!

Editorial

El Pueblo no olvida nunca a sus verdaderos defensores, a los auténticos revolucionarios, a los mártires de un Ideal justo y humano... El acto de ayer en Almería—mejor, en toda la España antifascista—es una prueba más, una demostración palmaria de esta realidad esperanzadora. Durruti, ANARQUISTA, es decir, trabajador entero, corazón noble, rebelde indomable, pensamiento progresivo y humanista convencido, alcanzó dignamente, con sencillez y naturalidad, este título popular y esa admiración colectiva. Los trabajadores de España, ¡sus hermanos de lucha y de aspiraciones!, todos los antifascistas sinceros, se reunieron ayer para rendirle homenaje sencillo y elocuente en el primer aniversario de su muerte, y para reafirmar, animados por su ejemplo y su vida de combatiente activo de la Causa de la libertad y del progreso, la voluntad indeclinable de vencer definitivamente al fascismo nacional y extranjero, que pretende convertir nuestro territorio en una colonia de esclavos.

Pero tuvo, además, otro alcance no menos importante y significativo el acto conmemorativo de ayer que es al que nosotros queremos referirnos concretamente.

Un año después de la desaparición de nuestro camarada, Durruti, muerto físicamente, ha ganado para el antifascismo la batalla más difícil, ha logrado realizar su sueño predilecto y convertir en realidad el proyecto que más largamente acariciara en vida: la fraternidad antifascista, la cordialidad de relaciones entre todas las fuerzas que luchan contra la reacción y la barbarie.

Ayer resucitó, resurgió potente y visible el espíritu glorioso de Julio del año 1936. Republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas se abrazaron en el mismo anhelo, en el mismo afán, en el mismo pensamiento: ¡Cara a la guerra, cara al enemigo común, cara a las máximas aspiraciones del proletariado revolucionario!

Una preocupación nos atormenta, sin embargo; una duda nos invade, a pesar nuestro quizá; una pregunta, nos obsesiona: ¿Subsistirá esta maravillosa coincidencia del antifascismo?... ¿Se mantendrá firme esta corriente admirable de unidad de acción de los distintos sectores políticos y sindicales?... ¿Son sinceras y leales todas las manifestaciones que ayer se hicieron?...

Lo sentiríamos por la Causa popular si todas las promesas, si todas las afirmaciones y todos los propósitos han sido tan sólo producto de las circunstancias, si no responden a un convencimiento y a una necesidad hondamente sentida. No queremos pensar que todo quedará reducido a una «chispita» de verdadero PRENTE ANTI-FASCISTA momentáneamente encendida por el recuerdo y el ejemplo de Durruti y que alejado ese «acicate», las cosas seguirán el mismo curso que hasta aquí. ¡No! Sería demasiado trágico y sumamente peligroso.

El proletariado, el pueblo que trabaja y produce y también el que lucha en las trincheras de la Libertad, subrayó significativamente las palabras de concordia y de unidad de acción contra el enemigo común, que ayer se pronunciaron.

El verdadero camino de la victoria está trazado. Quienes, sistemáticamente se niegan a recorrerlo, no pueden ser antifascistas, ni mucho menos, trabajadores revolucionarios.

La aviación facciosa bombardea Castellón y varios pueblos

Castellón, 20, (23 h.)—A media noche de ayer, la aviación facciosa voló sobre la ciudad y arrojó ocho o diez bombas, tres de las cuales no hicieron explosión.

Sólo se tiene noticia de haber ingresado en el hospital, cinco heridos de metralla, afortunadamente leves.

Los aparatos alcanzaron des-

pués los caseríos marítimos, sin que ocasionaran desgracias personales ni daños materiales.

Igualmente arrojaron algunas bombas en el inmediato pueblo de Almazora sin producir desgracias.

Antes de aparecer la aviación facciosa por Castellón bombardeó Benicarló ocasionando un muerto y varios heridos. Quedó destruida una casa.

“La bala que mató a Durruti fué fascista, aunque el que la disparó llevase un carnet del Frente Popular”—afirmó el Gobernador civil

Ayer tarde tuvo lugar la sencilla y emocionante ceremonia de descubrir la placa que da el nombre de Buenaventura Durruti, a una de las calles más importantes de nuestra ciudad.

Asistieron al acto el Ayuntamiento en pleno, el Gobernador civil, el Consejo Provincial, representaciones de todos los partidos políticos y organizaciones obreras del Frente Popular, además de una numerosa concurrencia.

La banda municipal interpretó el Himno de Riego, en el momento de ser descubierta la lápida por el alcalde, camarada Alférez, quien hizo uso de la palabra, acto seguido, explicando el motivo del homenaje acordado por el Ayuntamiento en su última sesión, a propuesta de los compañeros que representan, en dicho municipio, la tendencia libertaria de Almería.

Después habló el gobernador, camarada Talens, haciendo un fervido elogio de la personalidad revolucionaria de Durruti de quien fué amigo y con quien compartió los sinsabores de cárceles y destierros, y termina, con esta frase contundente: «La

bala que mató a Durruti fué fascista, aunque el que la disparó llevase un carnet del Frente Popular».

Habla después nuestro compañero José Vizcaino, en representación de la C. N. T., y del movimiento libertario de Almería, y al enaltecer al gran compañero no pretende homenajear al hombre cuando tantos han caído en la lucha por la misma finalidad, sino más bien presentarle como ejemplo digno de seguir, en la consecución de la victoria; propugna por la unidad de acción por que tanto luchó el inolvidable Durruti. Da las gracias en nombre de las organizaciones que representa, a todos los asistentes, por la deferencia tenida con nuestro Horado compañero al darle su nombre a una calle de Almería.

Hace uso de la palabra por la Unión General de Trabajadores, su secretario general, Pedro Pérez, quien, con palabras vibrantes, dice, a los verdaderos antifascistas que hoy dan el nombre del gran Durruti a la calle de Maura, que el mejor homenaje que pueden hacerle es mantener a perpetuidad el

nombre del luchador libertario grabado en aquella pared y no permitir que manos reaccionarias puedan profanarlo.

El camarada Rosillo, habla por el Comité de Enlace de los partidos socialistas y comunistas, y dice que para honrar la memoria del que hoy se homenajea hay que ir a la unión con lo cual basta seguir el ejemplo que los partidos socialistas y comunistas nos brindan.

Finalmente, en nombre de Unión e Izquierda Republicana, dirige la palabra el camarada Campos, haciendo un breve y justo elogio al que en vida tanto luchó por la victoria de la clase proletaria, y termina, comparando la lápida que da el nombre a la calle con un espejo de conductas intachables, en el que se deben mirar todos los antifascistas al pasar frente a él.

Termina el acto el Alcalde, con la lectura de una carta de la Juventud Socialista Unificada, adhiriéndose al mismo.

La banda municipal interpretó los himnos, Internacional, «Hijos del Pueblo» y por último el de Riego, que son escuchados respetuosamente por el público.

En Madrid

Madrid 21, (2 m.)—Toda la Prensa dedica un cálido recuerdo al anarquista Buenaventura Durruti.

En el Monumental Cinema, se celebró un acto en homenaje a Durruti, en el que hablaron, Joaquín Dicenta, Antonio Agraz y Federica Montseny.

En Barcelona

Barcelona 21, (2 m.)—Con motivo del aniversario de la muerte de Durruti, todos los periódicos de Cataluña dedican sentido recuerdo al héroe de la Revolución.

En el teatro Olimpia, se celebró un acto de homenaje a Durruti, en el que hablaron Francisco Igleas, J. Domenech y Juan García Oliver.

Los antifascistas italianos dedican un libro al Dr. Negrin

Barcelona 20, (23 h.)—El presidente del Consejo, Dr. Negrin, ha recibido un ejemplar del libro «Los garibaldinos en España», dedicado por los italianos de las brigadas internacionales en el que se hace historia de la labor realizada por los antifascistas italianos que luchan en España.

El “affaire” de los depósitos de armas, se complica...

París, 21 (2.)—En relación con asuntos «encapuchados» ha sido detenido hoy un ingeniero electricista llamado, Moreau, administrador de una sociedad textil y uno de los jefes del complot encargado de organizar los depósitos de armas.

El inspector general de Seguridad, ha desmentido el rumor de que habían sido interrogados por la Policía cuatro oficiales aviadores del Ministerio de Marina.

Añade que no existe relación

Los aviones de nacionalidad “desconocida” en acción

Bayona, 21, (2 m.)—Un avión militar de nacionalidad «desconocida», que naturalmente hay que creer pertenece a los facciosos españoles, voló esta tarde a primeras horas, sobre la zona prohibida de territorio francés.

Inmediatamente entró en acción la artillería antiaérea francesa, obligándole a retirarse hacia el oeste de la zona.

alguna entre este asunto y otro descubierto por la policía judicial, que se refiere al espionaje.

Viaje a Moscou del secretario general de la C. G. T. francés

París, 21 (2 m.)—El camarada León Jonhans, secretario general de la C. G. T., ha salido hoy de esta capital con dirección a Moscou, en unión de otros dos dirigentes sindicales, para tratar con los Sindicatos soviéticos del ingreso de este último en la Federación Sindical Internacional.

La “señá” Anastasia italiana “tie” unas bromas...

Roma 21, (2 m.)—Un comunicado oficial da cuenta de la recogida de la «Tribuna», de ayer, por la publicación de un artículo favorable a mejorar las relaciones franco-italiana.

Parece que la medida tendrá los términos, con soltar comentarios, según los cuales Italia parece que trataba de replicar a las conversaciones anglo-alemana.

El caso de Maroto y la injusta tradición española

No sabemos el resultado de la causa contra Maroto.

Suponemos que saldrá absuelto, reivindicado y reintegrado a su puesto correspondiente.

Condenar a Maroto es ajustar la revolución española. Es tanto como procesar y repudiar la defensa heroica que el pueblo español ha hecho de sus libertades y de su patria.

Maroto es uno de los que se lanzaron a la calle en julio del 36, a defender con las armas y la vida, la dignidad de España en peligro.

En aquella fecha en que el Gobierno era un símbolo y una figura decorativa, sólo el pueblo fué quien supo y pudo poner a España en el lugar que merecía ocupar en la historia de las gestas libertadoras.

Maroto es uno de los pocos españoles que pusieron sus vidas y su valor al servicio de la dirección del aplastamiento de los antropófagos que se levantaron contra España y su República.

Maroto es un obrero carpintero que todo lo ha puesto al servicio de la República y de España.

Su valor, su talento bélico, sus dotes de orientador de masas, su vida, su decencia y su prestigio: todo, lo ha dado sin

vacilar, en defensa de su patria y sus libertades.

Sería bochornoso que la recompensa a todo esto fuese el desprecio, la humillación y el presidio.

España tiene una tradición nefanda en cuanto al reconocimiento de los méritos de sus hijos predilectos.

Aquí todos los hombres de auténtica valía han sido despreciados, postergados, calumniados y abandonados en el mayor desamparo.

En este punto, nuestra tradición es bastante detestable y vergonzosa.

Los verdaderos valores hispanos han sido difamados, sumidos en la miseria y perseguidos como ladrones sin conciencia.

Di y Margall, Galdós, Cervantes, Galán, etc., fueron víctimas de la incomprensión de España y de la intransigencia tradicional, siempre hecía y cerril.

Si ahora con la presente transformación social ha de seguir ocurriendo lo mismo con nuestros hombres más prestigiosos, será caso de renegar de España y de todos sus regímenes de gobierno.

Esa tradición española vergonzosa e injusta ha de romperse en la actual convulsión que

vivimos, para honra de España y para respeto de nuestros hijos más abnegados e inteligentes.

Si así no ocurriese, quedaríamos persuadidos de que la justicia en España con los hombres de positivo e innato valor, es una utopía de ilusionistas.

No queremos ni suponerlo. Esperamos que Maroto no seguirá la triste suerte de otros españoles insignes como él.

La justicia se impondrá. La verdad triunfará. El mérito será reconocido. Y Maroto será resarcido de una persecución sin fundamento.

El valor, la inteligencia, el talento, la honradez, han de ser protegidos en España.

De lo contrario, ni seremos españoles ni tendremos derecho a hablar de libertad, de legalidad y de justicia.

Detesto de mi condición de español si la presente transformación social no ha de servir para romper con la estúpida tradición del pasado. Y detestaré también de la revolución y de sus hombres.

O hemos de ser mejores y más justos, o renuncio a llamarme español y librepensador.

PAUL GABAY

Valencia, 16 noviembre 1937

Nuestro lema ha de ser la unión

Hace tiempo que en muchos periódicos, de no importa qué tendencias o ideologías, se viene observando el contraste de los partes concisos de frente y crónicas de guerra con las campañas de lucha continua entre partidos diferentes y sindicales, luchas que no son más que el choque producido o buscado entre ideologías diferentes y que no debían existir en estos momentos en que toda unión

es poca para vencer cuanto antes al fascismo.

Ya es hora de que esto termine y los combatientes del frente lo pidan más que nadie ya que son los que, imparcialmente y con más derecho pueden juzgar, lo que se trabaja en beneficio de lo que con su sangre defienden; así, ellos ven que estas luchas intestinas, sólo no benefician la guerra, sino que la prolongan; al tiempo que en el ambiente internacional las naciones que juegan a favor del que creen que gane, las «imparciales» según ellas, apuntarán el tanto de nuestra desunión para el campo fascista.

Nuestra retaguardia debía de estar completamente unida y organizada en un todo común y bajo el lema de ganar la guerra fundiendo los ideales y las aspiraciones en un solo acuerdo, cediendo unos y otros y quitando las asperezas que pudieran existir. Debía tener realidad la existencia de un solo partido antifascista formado por todos los sectores que juntos luchan desde hace más de un año, y en el no debían de tener cabida todos los que provocaran la desunión, pues hay que pensar que quienes así obran, ni sienten la guerra ni por lo tanto en sus actos no puede haber más que personalismo egoísta de un politismo a la antigua que ya no encaja en los ojos despiertos del pueblo; que solo pide la más pronta derrota del fascismo y a continuación la más pronta realización de los ideales organizadamente encauzados y dirigidos por hombres honrados que no están inluidos de ambición ni de afán de mando; que vivan con el pueblo, por el pueblo y para el pueblo.

Hoy no es ayer. La guerra se decide en las trincheras y en los frentes de guerra. Pero es allí, a estos frentes de guerra donde llegan los frutos producidos por nuestra retaguardia, es allí donde llega toda la producción de nuestras industrias de guerra, de armas y municiones, de la recolección de nuestras cosechas, de la confección de nuestros paños, de la riqueza de nuestras minas, etc., y sobre todo del esfuerzo moral que supone una retaguardia unida, sin discusiones y laborando en todos los aspectos para ganar la guerra con el mismo o mayor entusiasmo que los hermanos del frente. Es una victoria que se gana nacional e internacionalmente, ante el contraste de la retaguardia fascista cada día más desunida y más en contra de los invasores.

Hoy no es ayer, pero tampoco es mañana; y todos los que hoy viven y suben a costa de la guerra, «nuevos burgueses» que incluso ayudaron a la revolución, que para ellos no fué más que dar la vuelta a la tortilla, los que hoy no sienten ni quieren saber nada de la guerra, tendrán mañana que rendir cuentas de sus actos y de lo que hicieron por ganar la guerra. Hoy, ha de ser época de estar unida y fuerte. Esto es lo que piden a gritos nuestros combatientes y todos los antifascistas honrados; y quienes no piensen así, es porque no sólo no sienten la guerra, sino que inconscientemente laboran en contra nuestra y a favor del fascismo.

UNIOS, HERMANOS PROLETARIOS, ha de ser nuestro lema y nuestra arma más poderosa.

TIRITOS

«Los fascistas preparan más asesinatos».

Es el mejor procedimiento para resolver todos los problemas humanos. Se asesina a todo cristiano y pleito concluido.

«Un pacto anticomunista».

Haced ya un pacto contra la especie humana y acabemos ya de una vez.

«Pescado para Murcia».

Es lo único, positivo que hay en este mundo: llenar el estómago.

«Un jefe de policía marcha a Varsovia a ilustrarse sobre su profesión».

Una torpeza imperdonable. Para ser buen policía basta vivir un par de años al lado de un gato.

«La mujer alemana que engaña a su marido judío, es digna de imitación».

Esta es una fórmula inventada para poder acostarse tranquilamente con las mujeres de los demás.

Dice un periódico: «Se acabaron los señoritos y sus privilegios!».

Que te crees tú, esol. Yo no he visto todavía a ningún señorito en las colas. Van sus criadas. Tampoco los señoritos van a las trincheras. Se quedan bien enchufados en la retaguardia.

El mismo periódico: «Los trabajadores han salido de su situación de inferioridad».

No lo veo. Los únicos que hacen cola y van a las trincheras, son los trabajadores. Los señoritos continúan como antes.

De otro periódico: «Hay que hacer la revolución».

Esto quiere decir que no está hecha. ¿Se hará?

Escribe un combatiente: «Los que huyen de España, no son ni españoles ni patriotas».

Pero si son tios vivos, amantes de la tranquilidad.

Oigo decir a un viejo: «Ganarán los míos».

¿Cuáles son los suyos? Los que ganen. ¿Cuáles van a ganar? Los míos. No quiero continuar.

«Prácticas de tiro».

Ya era hora de que el pacifismo fuera un hecho.

De un buen antifascista: «Yo nunca he sido soldado. Yo nunca he combatido».

Está bien, hombre. Eso no impide que te llames antifascista cien por cien y un patriota ferviente. Así es como se puede hablar bien del soldado: no siéndolo.

GABAY

Vibración Internacional

Francia no ha sabido captar el ejemplo de España

Los fascistas se caracterizan por su cinismo. Cinismo en la palabra y en la acción. Cinismo que no es cruda franqueza, sino fanfarronada debida a la confianza en sus métodos frente a la cordaria colectiva de los Estados pseudo democráticos.

En Francia empiezan los fascistas a exteriorizar sus propósitos, como en España en los meses que precedieron al histórico 19 de Julio. E igual que en nuestro país, el Gobierno no presta al asunto la atención que el mismo merece, no obstante ser testigos de lo ocurrido en el suelo hispano.

¿No interesa acaso al gobierno francés atajar el peligro, o es que no estima como peligrosa la amenaza fascista? No queremos ir más lejos en nuestras apreciaciones; tememos meternos en un callejón sin salida.

El fascismo galo ya no se contenta con manifestaciones más o menos estruendosas, ni con alardes de mendacidad periodística, ni con procesos célebres; ya ha dejado a un lado sus inofensivas estridencias, ya ha cesado de ser una fracción política de snobs para convertirse en una clara amenaza. Prueba palpable de ello la tenemos en esos importantísimos depósitos de material bélico hallados en Dieppe por la policía, cuyo suceso coincide paradójicamente con la vista de la causa del célebre coronel La Rocque.

No queremos adelantar juicios, ni hacer pronósticos, pero creemos que nuestros vecinos los franceses han pecado de negligentes en atajar el mal o han prestado escasa atención en anular los efectos de esa corriente deletérea que está envenenando el mundo cual fatídica peste de desolación y muerte.

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA - NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 11 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia-Economía

General Riego.-ALMERIA

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos - Vermunt

Avenida I. de mayo

ALMERIA

Bar Fontanita

Bebidas - Licores

Vinos - Vermut

Tapas variadas

Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Editado en

«Industrias Gráficas Socializadas»

C.N.T.

AVISO

U.G.T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Voces del frente

¿Presos antifascistas?

Si, camaradas presos antifascistas, eternos presos que no han conocido en los regímenes políticos que han precedido a los días que vivimos más que la deportación y el encarcelamiento permanente, y no son uno ni dos, son cientos y cientos los que pagan con el encierro, el dándole a la revolución que se paralizó algunos meses del glorioso resurgimiento del memorable julio del pasado año, toda la expresión franca de un deseo de justicia contenido durante largos años, por regímenes de esclavitud. En las cárceles de la España liberada,

diarias relaciones para con sus hermanos. El odio, debe quedar para con los fascistas, los de la España «una e imperial» que representan las fuerzas de la reacción y de la intolerancia. Nosotros antifascistas sinceros, sin alharacas, hemos de esforzarnos en holocausto de lo que nos es común: ganar la guerra. Sacrifiquemos nuestras concepciones de partidillos, marchando en derechura en recta línea; a dar solución inmediata a problemas que pena da mencionarlos, y que anateman a quienes obstinadamente, buscando subterfugios, niegan a desdhar injusticias y corregir errores. **Mateu, como nos dice Federica Montseny, «ajusticiador de Dato, presidiario de honor libertado por la República, hijo espiritual besado por Maciá, llevado a hombros por el pueblo de Valencia al salido del penal de San Miguel de los Reyes»**

que son sonadores románticos de un mundo mejor, que no saben adaptarse a las primitivas materias que toda revolución, al trastocar el armazón de los Estados, ofrece, sino que seguían acudiendo diariamente a la habitual ocupación de su fábrica o taller,

por la que, (tantos) años y en largas y penosas jornadas lucharon. El odio entronizado no puede ser la señera, que representando la Justicia y el Amor, expanda a todos los lugares, aquellas corrientes de armonía y compenetración que los hombres necesitan, en sus

que les en una celda que les inunice contra tanta suerte. Sinceramente, antifascistas sinceros, las especies animales no se atacan, sino que practican la solidaridad, la ayuda mutua entre ellas, por qué no hacerlo nosotros, los que componemos una misma clase en abierta lucha hasta el exterminio de la otra, representada por nuestros tiranos? Senellamente, porque

libertad, Justicia, etc. Mientras los revolucionarios, los eternos visionarios de un mundo sin injusticias, pequeños cosas y los otros

Información nacional y extranjera

Toda Valencia se solidariza en el homenaje a Durruti

Valencia, 20, (23 h.)—Con motivo del aniversario de la muerte de Durruti, se celebró hoy en todos los cinematógrafos de Valencia, funciones de homenaje a su memoria.

Los tranvías valencianos llevaban banderolas confederales. Todos los periódicos dedican elogios al heroico luchador popular.

Los piratas del aire insisten con sus bombardeos sobre poblaciones abiertas

Sarriena 20, (23 h.)—La aviación alemana perseguida por nuestros cazas arrojó en la huída unas bombas al pasar por este pueblo, causando tres heridos leves y no produciendo daños materiales.

En justa réplica a los bombardeos de Sarriena y Bujaraloz, nuestros aviones realizan una incursión sobre Zaragoza

Barcelona, 20 (23 h.)—El Ministerio de Defensa Nacional,

ha facilitado hoy la siguiente nota.

La aviación facciosa bombardea Bujaraloz causando gran número de víctimas

Barcelona, 20, (23 h.)—En el Ministerio de Defensa Nacional, han facilitado las siguientes notas:

«Esta mañana a las nueve y media en réplica a las anteriores incursiones aéreas del enemigo contra Bujaraloz y Sarriena, 35 aparatos de gran bombardeo efectuaron una incursión sobre Zaragoza, donde tenían señalados como objetivos los centros militares que los facciosos utilizari allí de base para su programa ofensivo.

Los bombardeos se han realizado con pleno éxito, sin que pudieran abatirlos ni las escuadrillas de caza ni la artillería antiaérea del enemigo.

Todos nuestros aparatos regresaron a nuestros cuarteles sin pérdidas de partida».

Llega a Barcelona el embajador francés

Barcelona, 20 (23 h.)—Ha llegado el Embajador de Francia, señor Labonne el inmediatamente se posesionó de su cargo.

Primero es la obligación que la devoción, hay que preocuparse en otros problemas de más envergadura que en reconstruir las iglesias que barrió la revolución.

Barcelona 20 (23 h.)—Una comisión de evacuados del país Vasco, en representación de los vascos residentes en Cataluña, ha visitado al Ministro de Justicia, Irigoien, con la pretensión de que uno de los templos de Barcelona, sea adscrito a la celebración del culto católico con la designación de «iglesia de los vascos».

Los chirros desmientan un rumor

Shangay, 20, (23 h.)—Las autoridades chinas desmienten la noticia dada por los japoneses, según la cual, las tropas niponas habían ocupado Su-Chu.

La prensa china anuncia la llegada de importantes refuerzos chinos a la región de Nan-Zin.

¿Nan-Zin en poder del Japón?

Shangay, 20 (23 h.)—El portavoz del ejército japonés anuncia que las tropas niponas ocuparon la ciudad de Nan-Tin.

Confederales

Sindicato Nacional del Transporte Marítimo

Este Sindicato, celebrará asamblea hoy domingo, día 21, a las diez de la mañana. Esperamos la puntual asistencia de todos los compañeros. — EL SECRETARIO.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

Se hace saber a todos los militantes de este Sindicato, la obligación que tienen de acudir el próximo domingo y a hora de las siete y media de su mañana, a nuestro domicilio social, para trabajar en los refugios. Se pasará lista y la falta de asistencia será sancionada. — EL COMITE EJECUTIVO.

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
ARTICULOS NOVEDAD:
Tiendas, ALMERIA

UNIVERSIDAD POPULAR

Se pone en conocimiento de todos los camaradas inscritos en la Universidad Popular, que las clases están funcionando ya, por lo que deben asistir. Asimismo, llamamos a todos los obreros para que se matriculen de 6 a 8 de la tarde y concurren a nuestras clases, liquidando el analfabetismo y adquiriendo una elemental capacitación que tan precisa es para su propio bienestar y en general de la sociedad.

Obreros, la Universidad Popular, El Secretario de Cultura de la F. U. E.

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico
Rayos X

Aparato digestivo
Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

Comisión Pro-Forficaciones

Relación de Donativos recibidos durante los días 18 y 19

Socorro Rojo Internacional, 10.000 pesetas.
Obreros Industrias Transportes (antes Alsina), 50.000.
Colectividad Obrera de la Alhóndiga, 500.
Escuela Provincial de Cuadros, Partido C. 170.
Sindicato Albañiles Primero de Mayo, 1.000.
Unión Obrera, 100.
Profesores Orquesta por recolección Concierto, 65. — LA COMISION.

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.

GRAN SURTIDO EN CARMELOS FINOS.

ELABORACIÓN DIARIA DE PASTIELES.

TELEFONO 16-11

AVENIDA REPUBLICA 47-A ALMERIA

El Blanco y Negro

ALMACENES de TEJIDOS (Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y SIO. CRISTO, 2
Teléfono 1755 :: ALMERIA

Juventud Socialista Unificada

RADIO CENTRO

Por la presente, se convoca a junta general extraordinaria para el domingo día 21 del corriente a las doce.

Se ruega la más puntual asistencia. — EL COMITE.

SOMBRERERIA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS · GORRAS · BOINAS
Perfumería · Camisería

Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

El encargado de Negocios Extranjeros de Méjico en Valencia

Valencia 20, (23 h.)—Se encuentra en Valencia el encargado de negocios de Méjico, general Perig, para ultimar el traslado de la Embajada a Barcelona.

Mañana celebra Méjico el 27 aniversario de su revolución y con tal motivo las representaciones diplomáticas en España celebraron el día visitando en los frentes de batalla a los voluntarios mejicanos que luchan por la independencia de la madre patria.

El general Ruiz entregó al general Miaja una carta del Presidente Cárdenas y un retrato de éste dedicado al Jefe del Ejército del Centro.

El encargado de negocios mejicanos, ha agradecido al gobernador y al alcalde de Valencia, la acogida que ha dispensado la ciudad, a la representación diplomática mejicana.

Este número ha sido visado por la censura

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Nuestra artillería, dispersó concentraciones enemigas localizadas en Espinosa de Henares (Guadalajara), Camino de la Bollerita (sector Jarama), Tablada y Salto del León (Guadarrama), logrando disolver en el primero de estos puntos una concentración de camiones e incendiando varios vagones de ferrocarril. Fué frustrado un intento enemigo de infiltración por el río Aulencio.

ESTE.—Tiroteo y fuego de mortero en el Alto Aragón y posición del Collado del Maestro y Norte Alcubierre.

Fuego contra grupos enemigos que se dedicaban a fortificar frente a nuestras posiciones de la Portillana (sector de Villafranca de Ebro).

Las baterías enemigas, dispararon sobre nuestras posiciones de Legiñena (Alto Aragón), Loma de Enmedio, Benado de Zuera (sector Zuera).

Nuestra artillería batió las posiciones rebeldes de la Sierra de la Muerte, Regordín y Almúdebar, con tal eficacia, que se le hicieron muchas bajas vistas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Berlín devolverá la visita a Londres

Lord Halifax invita a Von Neuratch... y éste acepta

Berlín, 21 (2 m.)—Ha sido virtualmente aceptada por el Gobierno alemán, la invitación de Lord Halifax a Von Neuratch, para que le devuelva la visita a Londres, donde cambiarían impresiones sobre la cuestión internacional.

Es muy probable que el viaje se realice después de Nochebuena.

Trágico huracán en Filipinas

Manila, 20 (23 h.)—Desde hace cinco años las Filipinas no habrán sufrido un huracán tan fuerte y violento como el que ha devastado varias de dichas islas el día 17.

Han resultado muertas 127 personas y se teme que el número de víctimas sea mucho más elevado.

Los daños materiales se elevan a más de cien millones de pesetas.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza

F. E. T. E. (U. G. T.)

¡Todos los obreros que no sepan leer y escribir, a las clases contra el analfabetismo!

¡Que no quede un solo analfabeto en toda la España leal!

¡Hagamos el máximo esfuerzo por la cultura! La F. E. T. E. os anima a ello.

El partido de Izquierda Republicana de Euzkadi, toma importantes acuerdos

Valencia, 21, (2 m.)—El partido de Izquierda Republicana de Euzkadi, en reciente Asamblea, ha adoptado interesantes acuerdos con respecto a la situación de la representación del partido, dentro del gobierno vasco.

La Asamblea se dió por enterada de la baja en el partido de Ramón María Aldasoso, consejero del departamento de comercio y abastecimiento del gobierno de Euzkadi, y confiará al Comité Regional, el mandato de comunicar esta decisión al Gobierno vasco, con el objeto de desunir la persona que sustituye al señor Aldasoro, por entender la Asamblea que el partido no puede quedar sin la representación que le corresponde en el gobierno vasco.

Tranquilidad en los frentes de Aragón

Boltaña, 20 (23 h.)—La situación prosigue estacionaria en los frentes del Alto Aragón; desde luego la cacareada ofensiva facciosa de Aragón de la que tanto hablan los redeldes, no se ha producido quizás porque se hayan dado cuenta de que sus intentos no habían de tener éxito alguno.

Alcoriza 20, (23)—Sin novedad digna de mención en los sectores del Este de la provincia de Zaragoza y norte de la de Teruel.

Nuestros soldados verificaron obras de fortificación.

Nuestra artillería disuelve unos grupos de facciosos

Boltaña, 20 (23 h.)—Por las inmediaciones de Pardilla de Bailén, se observó ayer un grupo de unos 400 hombres, probablemente destinados al relevo de la posición facciosa de este sector.

La artillería republicana comenzó a lanzar metralla con terrible insistencia hasta disolver el grupo en el que causó bastantes bajas.

Hollywood se acuerda de los niños de la España leal

Barcelona 20, (23 h.)—Un comité de artistas cinematográficos de Hollywood ha hecho un llamamiento para la movilización mundial del espíritu Noel, en favor de los niños republicanos españoles y a fin de que los niños de los países democráticos contribuyan con alimentos, vestidos y juguetes para los primeros.

Visita Madrid el Presidente del Partido Socialista suizo

Madrid, 20 (23 h.)—El Presidente del Partido Socialista suizo, señor León Nicole, se encuentra en esta capital. La impresión recibida en su rápida visita de ayer a algunos de los sectores inmediatos a Madrid,

no pudo ser más halagüeña. Recorrió el barrio de Argüelles y se mostró sinceramente conmovido ante el espectáculo de un barrio completamente destruido por la barbarie fascista.

Norteamérica se preocupa del aumento de sus fuerzas navales, no obstante ser la segunda potencia mundial

Washington, 20, 23 h.—En su informe el Presidente Roosevelt, el subsecretario de Estado para la marina, indica que los Estados Unidos, continúan siendo la segunda potencia naval del mundo.

Da a entender que la política estado-unidense, consistirá en el porvenir, en la construcción de destructores y submarinos, sin abandonar la de los grandes cruceros, dentro del marco de los tratados de Washington y de Londres.

Termina, asegurando que Norteamérica, no cesará en sus construcciones navales «a menos que el mundo se encienda».

La aventura de China costará "demasiado" cara al Japón

Roma, 20 (23 h.)—El ministro de Propaganda chino ha celebrado una conferencia con Mussolini y ha declarado que había recibido la seguridad de hecho de que el pacto italo-germano-nipón no va dirigido contra China y que Italia seguirá vendiendo armas a China.

Dijo, que China no conseguirá vencer militarmente al Japón; pero si aguantarlo de tal manera, que le haga pasar al rango de potencia secundaria, pues los recursos de China le permiten resistir un año, dos o los que sean precisos.

Mussolini agrega a sus múltiples títulos el de ministro de Colonias

Roma, 20 (23 h.)—Se anuncia oficialmente, que Mussolini ha vuelto a encargarse de la cartera de Colonias, que dirigía actualmente Alejandro Lessona.

El general Attilio Teruzzi, jefe del Estado Mayor de las Milicias, que acaba de regresar de la España rebelde, ha sido nombrado Subsecretario de Estado para las Colonias. El duque de Acosta, ha sido nombrado virrey de Abisinia, en sustitución de Grazián.

El escandaloso "affaire" de los "Cagonlards"

París 20, (23 h.)—El juez que entiende en el asunto de los «Cagonlards», ha notificado a Mauler, al hermano de éste y a otro complicado en el asunto, la doble acusación que pesa sobre ellos, de «tenencia de armas de guerra y Asociación de malhechores».

Los tres individuos han sido conducidos a la cárcel.

Presagios de huelga en el estado de Ohio

Nueva York 20, (23 h.)—Ha comenzado a manifestarse cierta esferescencia entre los obreros de la industria del caucho y Kuch (Ohio).

Los obreros han ocupado la fábrica Good-Year.

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción (Sección Albañiles)

Se convoca a los compañeros de esta sección para la reunión ordinaria que se celebrará hoy domingo, día veinte y uno, en nuestro local social Avenida de la República, número 29, a las cinco de la tarde.

Rogamos la más puntual asistencia, vista la importancia de los asuntos a tratar.—El Secretario.

Casa Mérida

(Bar-Restaurante)

Taberna

Azara, 1

(antes calle del Moro)

ALMERIA

Leed HOMBRES LIBRES

Las circunstancias exigen una urgente amnistía para los presos antifascistas